

幼童種族歧視 深膚色當惡人

學者料偏見源自師長 3歲未定80可身教改正

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)種族歧視存在於無形,更可能已傳給下一代。有研究發現,本港3至6歲被訪幼兒對深膚色人士普遍存有負面印象,除認為他們較不友善,亦覺得他們不誠實及兇惡。不過,幼兒在接受相關教育後,對深膚色人士的部分負面觀感會轉為正面。學者估計,家長對種族的負面反應影響子女,令本港幼兒出現歧視行為。平等機會委員會則指,幼兒3歲已展露歧視態度的情況不能輕視,建議家長應以身作則從小身教,學校亦應持續教育灌輸正確共融價值觀。



林煥光(圖中)呼籲老師及家長要持之以恆推行平等機會教育。

香港文匯報記者嚴敏慧攝



「平等機會網上教學資源」向幼稚園學生灌輸種族共融訊息。香港文匯報記者嚴敏慧攝

平機會委託香港專業教育學院(沙田)幼兒教育及社會服務系幼兒教育中心,進行一個關於幼兒對平等機會及歧視概念的研究。中心訪問152名3至6歲幼兒,詢問其對不同膚色人士的觀感,結果發現相對黃皮膚及白皮膚人士,受訪幼兒對深膚色人士存有負面的定型觀念。若以4分為滿分,幼兒認為深膚色人士友善的平均得分只有2.43分,相對其他膚色人士的得分較低;認為深膚色人士自私及兇惡,平均得分則分別為1.72及1.38分,分數明顯較其他組別高。

長輩反應影響子女觀感

專教院幼兒教育及社會服務高級講師潘宋瑋婷表示,幼兒或許不知何謂歧視,但電視節目、家長對有色人種的反應等帶有歧視性的社會規範,會直接影響子女對不同種族的觀感,由於負面觀念是歧視的根源,若放任負面觀念不管,對幼兒的成長定必有不良

的影響。平機會主席林煥光則稱,幼童若只觀察外表,或會認為深膚色人士很骯髒,會抗拒與他們交朋友,這些無意的歧視態度及偏見,隨時會局限個人的將來發展。

平機會網上教種族共融

專教院幼兒教育中心最新設計的「平等機會網上教學資源」,利用網上平台分別以動畫故事及互動遊戲,向幼稚園學生灌輸平等機會及種族共融的訊息。

潘宋瑋婷表示,教師利用有關教材向受訪幼童進行教學,並讓他們再進行一次評分,結果發現幼童對深膚色人士的印象大為改善,更認為深膚色人士與大家一樣友善及誠實,亦能講述與不同種族相處的正確態度。

林煥光表示,及早介入教育能消除幼兒的歧視與偏見,呼籲老師及家長要持之以恆推行平等機會教育。

幼兒對不同膚色人士的感覺

	黃皮膚人士	白皮膚人士	深膚色人士
友善	3.14	3.42	2.43
漂亮	2.96	3.19	1.37
誠實	3.04	3.08	2.63
有禮	3.55	3.35	2.30
自私	1.10	1.30	1.72
兇惡	0.65	0.70	1.38
不誠實	0.66	0.58	1.49
不友善	0.85	0.72	1.41

註:此為幼兒接受「網上教學資源」教學前的分數,滿分為4分,越高分代表越認同有關觀感。

資料來源:專教院(沙田)幼兒教育及社會服務系幼兒教育中心

製表:香港文匯報記者嚴敏慧

再有葛蘭素2藥丸含塑毒回收



香港文匯報訊 衛生署昨日指令葛蘭素史克有限公司(葛蘭素)從市面回收多兩款「Augmentin」(抗生素安滅菌)產品,分別是「Augmentin」625mg藥丸(註冊編號:HK-44027)及「Augmentin」1g藥丸(註冊編號:HK-42252)(見圖),因該公司向衛生署報告指,發現葛蘭素位於英格蘭沃森的廠房生產的所有藥丸產品亦含有塑化劑,包括「鄰苯二甲酸二異癸酯」及「鄰苯二甲酸二異壬酯」。葛蘭素已設立熱線電話3189 8765供市民查詢。

中成藥疑受污 衛署命聯榮回收

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署昨日指令本地中成藥製造商「聯榮製藥有限公司」(聯榮)從市面及中醫藥回收其製成的所有中成藥,因為這些產品可能已受污染。

衛生署跟進前日回收由該製造商為一名中醫藥製造4款中成藥的個案時,發現聯榮製成中成藥的程序並不妥當。衛生署發言人表示,聯榮使用同一勺子,舀取不同藥材原料放進打粉機,於處理不同藥粉後,亦未徹底清洗打粉機,因而無可避免地造成中成藥的原料受到交叉污染。由於聯榮亦會處理《中醫藥條例》附表1內的烈性和毒性中藥材,故置方尤為關注其不當的製造程序。

聯榮共有13款獲中醫藥管理委員會註冊的中成藥;其亦為本地最少27名中醫藥或中醫診所製成中成藥。聯榮製藥有限公司已設立查詢熱線2574 9272,以回應有關中成藥的回收行動。

病翁染食肉菌截肢命危

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心證實,正調查一宗壞死性筋膜炎(食肉菌感染)個案,涉及一名有長期病患的73歲居於將軍澳的男子,他於上月27日出現左腿疼痛及紅腫的病徵,翌日入住將軍澳醫院深切治療部接受治療,29日接受手術截除左腿,現時情況危殆。

調查發現,病者的血液樣本及左腿組織化驗後發現含創傷弧菌,調查仍然繼續。

衛生防護中心發言人表示,壞死性筋膜炎是嚴重的細菌感染,破壞身體的軟組織及筋膜,並可令受感染者於12至24小時內死亡。

瑪麗增加300新症額 過動兒輪候快1年

香港文匯報訊(記者 文森)港島西醫院聯網公布2011/12年度工作計劃,聯網將會加強照顧過度活躍及自閉症病童的服務,其中瑪麗醫院將提供300個新症名額,並由跨專業團隊作全面評估及提供治療訓練,應付需求,從去年輪候時間約半年縮短到半年內,確保病人在5至8歲的黃金時間及時接受治療。

瑪麗醫院兒童及青少年精神科現正為1,134名過度活躍症個案提供服務,但仍未能滿足需求,尚有410個個

案輪候。港島西醫院聯網昨日公布改善有關服務,將於2011/12年在瑪麗醫院提供300個新症名額,經精神科護士、職業治療師、醫務社工、言語治療師及臨床心理學家評估及制定全面治療方案。

5至8歲為治療黃金期

張太11歲的兒子張家齊在7歲時被確診患有過度活躍症。張太表示,兒子在接受治療後已有好轉,以往會

為小事發脾氣,甚至哭2小時也不願意做些事情,現在只會有點爭拗,但亦願意去做。瑪麗醫院兒童及青少年精神科主管陳國齡表示,在5至8歲是治療過度活躍症的黃金時間,越遲接受治療,越難控制衝動行為。

特設時間應付緊急移植手術

港島西醫院聯網亦公布加強瑪麗醫院的器官移植服務,特設手術時間,並安排十多名護士及麻醉師,專門應付緊急移植手術。港島西醫院聯網總監陸志聰表示,本港器官移植手術主要集中在瑪麗醫院進行,現時要進行緊急移植手術時,其他手術或要延期甚至取消,加強移植服務可避免影響醫院其他服務。

仁濟醫院

「仁濟明日更生慈善基金」為在囚人士家屬帶來曙光

在囚人士被判刑後,家人的生活往往因頓失經濟支柱而出現種種困難,特別是他們未成年的子女,除失去父或母的照顧外,又無力負擔生活開支,實感徬徨無助。有見及此,「仁濟醫院董事局」與「香港懲教署」於2011年7月14日成立「仁濟明日更生慈善基金」,於支援在囚人士未成年的親生子女解決經濟困難的同時,亦紓緩在囚人士因擔心家庭經濟問題而出現的心理壓力。

仁濟懲教首合作 創立支援新機制

仁濟董事局、顧問及基金審批委員會成員與主禮嘉賓政務司司長唐英年GBM, GBS太平紳士(右五)合照留念。

為了讓公眾人士了解「仁濟明日更生慈善基金」成立的意義,仁濟醫院已於當日正式舉行基金啓動禮,並邀得政務司司長唐英年GBM, GBS太平紳士蒞臨主禮,期望基金能為在囚人士家屬帶來希望的曙光。活動當日,約60名在囚人士在懲教署的安排下到會場參與活動,了解有關申請細節。

唐司長於致辭時感謝仁濟醫院對更生工作的支持,並表示該基金是仁濟醫院與懲教署緊密合作、共同構思的成果,基金於支援剛服刑在囚人士的未成年子女的同時,更讓他們感受到社會的關愛,實有助在囚人士日後重返社會,改過自新。

唐英年司長(中)、仁濟醫院董事局李文斌主席(右)及香港懲教署署長畢日堅先生,CSDSM(左)一同揭開碑匾,寓意為在囚人士家人帶來希望。

石壁監獄在囚人士代表於典禮中感謝仁濟及懲教署為在囚人士的更生路提供強而有力的支持。

資料由客戶提供

基金成立目的
旨在為香港在囚人士的未成年親生子女提供經濟援助,協助解決因家庭經濟支柱在香港懲教署懲教院所內服刑而出現的家庭經濟問題。

申請人及受惠人資格
申請人-必須為在香港懲教署懲教院所服刑首3個月內(由判刑日開始計算)之在囚人士。受惠人-必須為申請人的未成年親生子女(未滿18歲)及持有香港居民身份的證明文件。

援助方針
1. 為有需要的申請人提供即時的經濟援助,以解燃眉之急。
2. 每位申請人只可於12個月內提出申請一次。
3. 申請人必須於服刑首3個月內遞交申請,並以本基金會收到申請表及文件時的日期為準。
4. 若有特別需要,可具備理由提出酌情申請,本基金會將另作考慮。

援助上限
每一次申請的援助金額上限為港幣3千元。

申請方法
1. 在囚人士必須親自提出申請。
2. 申請表格可透過下列途徑索取:「仁濟醫院董事局慈善基金部」或「香港懲教署各懲教院所更生事務組」。
3. 填妥表格後,可以自費郵寄方式連同相關文件一併交回本基金會。
4. 全年均接受申請。

查詢及聯絡方法
電話: 2402 8276 傳真: 2412 0245
地址: 荃灣仁濟街7-11號仁濟醫院A座5樓仁濟醫院董事局慈善基金部

捐款方法

「仁濟明日更生慈善基金」有賴各界慷慨捐款,善款將用於「基金」在香港的慈善工作上。

若你想幫助這些有需要的未成年子女,可透過以下途徑捐款:

- 劃線支票: 抬頭請寫「仁濟醫院」或「YAN CHAI HOSPITAL」
- 善款可直接存入以下銀行戶口:
匯豐銀行 808-793012-001
恒生銀行 288-092323-001
中國銀行 064-780-0-015564-4

請將「支票」或「銀行存款存根」寄回本院,凡捐款港幣100元以上,可憑收據申請豁免繳稅。

187 2828

仁濟愛心捐款專線